



ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

## Поздравили тружеников тыла

В преддверии празднования 78-й годовщины Великой Победы в Казанском районе именные поздравительные открытки и подарочные продуктовые наборы от губернатора Тюменской области получили 76 участников трудового фронта



Важно окружить заботой и вниманием всех тружеников тыла

Александр Абрамов, начальник межрайонного управления социальной защиты населения по Казанскому и Сладковскому районам, и Анатолий Барнёв, председатель районного совета ветеранов, вручили подарочный набор и поздравительную открытку за подписью губернатора Тюменской области Александра Моора труженице тыла, ветерану труда Марии Ивановне Кузьминой.

Поздравляя участницу трудового фронта с Днём Победы, они пожелали ей крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и выразили слова искренней признатель-

ности за трудовой подвиг в годы войны и послевоенное время.

Мария Ивановна – жительница райцентра, родилась в деревне Дальнетравное в 1927 году. Когда началась война, ей было 14 лет. После окончания семи классов дальнейшего её обучение было не возможным.

– Мама рассказывала, что военные годы были трудными для всех советских семей. Совместно с другими детьми она собирала колоски, полола от сорняков поля, с девочками возила на быках зерно, – рассказывает Петр Кузьмин – сын Марии Ивановны.

Вместе с мужем Николаем Емельяновичем Кузьминым она прожила 35 лет. Он был участником Великой Отечественной войны, воевал на 2-м Украинском фронте, награждён орденом Красной Звезды.

Мария Ивановна считает, что достойно и интересно прожила свою жизнь, несмотря на трудные военные годы. Работала счетоводом в промкомбинате в селе Казанском, потом в редакции газеты «Колхозное знамя», затем контролёром в сберкассе. На заслуженный отдых ушла в должности экономиста Казанской районной больницы.

Сейчас у Марии Ивановны

шесть внуков и шесть правнуков.

– Нынешняя молодёжь знает о войне лишь из книг и фильмов, поэтому очень ценно то, что рядом с нами живут ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны. Именно они могут рассказать, какой ценой досталась победа.

Сегодня нашим героям важнее всего внимание, забота и добрые слова родных и близких, – сказал Анатолий Барнёв, председатель районного совета ветеранов.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

### В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

#### Поступление в вуз по квоте

Дети, чьи родители служат по контракту и участвуют в специальной военной операции, могут поступить в вуз на бюджет по отдельной квоте, сообщает Минобрнауки России.

«Дети военнослужащих по контракту, участников спецоперации, могут поступать на обучение по программам бакалавриата и специалитета на места в пределах отдельной квоты по отдельному конкурсу», – пояснил глава Минобрнауки Валерий Фальков.

В некоторых случаях дети могут быть зачислены без результатов ЕГЭ. Это касается поступающих, чьи родители погибли, получили ранение или заболевание в ходе спецоперации.

#### Тюменцы помогли тушить пожар

20 жилых домов и 20 нежилых построек на площади 6000 квадратных метров охватила огонь в деревне Логоушке Курганской области 27 апреля. На борьбу с пожаром были направлены автомобильные группировки из Тюменской и Челябинской областей, от Уральского учебно-спасательного центра МЧС России.

По информации ведомства за два часа огонь распространился с 10 домов ещё на столько же. Площадь возгорания увеличилась в 2,5 раза. На место происшествия вылетел вертолёт Ми-8. Ситуация осложнена аномальной жарой и сильными порывами ветра.

Жители деревни эвакуированы в пункты временного размещения.

#### Обнаружили фасоль с жуками

Поражённую вредителями фасоль обнаружили у пассажира из Азербайджана в аэропорте Роцино в Тюмени. При исследовании в ней выявили жуков-зерновок рода *Callosobruchus*, сообщает управление Россельхознадзора по Тюменской области, ЯНАО и ХМАО.

Вся изъятая продукция уничтожена. Это сделано для того, чтобы предотвратить занос вредителей сельхозкультур из иностранного государства. Владелец груза привлечён к административной ответственности.

Четырёхпятнистая зерновка – жук небольшого размера из рода *Callosobruchus*, входит в список карантинных организмов, отсутствующих в России. Зерновки повреждают горох, конские бобы, сою, фасоль, чечевицу и другие зернобобовые культуры. Наибольший ущерб они наносят в амбарах, зернохранилищах и на продовольственных складах.

Информации подготовила  
Виктория МАКСИМОВА

#### Погода в Казанском



04.05  
четверг

+20

скорость ветра  
4 – 5 м/с, Ю/В

+4

05.05  
пятница

+23

скорость ветра  
3 – 4 м/с, Ю/З

+8

06.05  
суббота

+20

скорость ветра  
4 – 5 м/с, Ю/В

+8

ВЛАСТЬ. ТЕРРИТОРИЯ. ЛЮДИ

## Обсудили насущные вопросы территории

**Собрание граждан в селе Афонькино, деревнях Новогеоргиевке и Викторровке состоялось 12 апреля. На встречу приехали глава Казанского района Татьяна Богданова, директор Новоселёвской школы Елена Дубынина, директор МУП ЖКХ Артём Алмазов, главный врач областной больницы имени Валерия Шанаурина Дмитрий Суворов, начальник отдела ГО и ЧС администрации района Николай Каукин.**

Перед собравшимися выступил глава Афонькинского сельского поселения Николай Жолудев. Он рассказал о том, что было сделано на территории в 2022 году. К сожалению, в таких деревнях, как Новогеоргиевка, Паленка и Викторровка, продолжает сокращаться численность населения. В Афонькино в настоящее время проживает 626 человек, в Паленке – 61, Викторровке – 94, Новогеоргиевке – 162. Демографическая ситуация ухудшилась: за прошлый год родилось 3 человека, умерло 14.

Николай Васильевич рассказал присутствующим, на что были потрачены бюджетные деньги. Это такие направления, как национальная оборона, национальная безопасность и правоохранительная деятельность, в том числе пожарная безопасность, образование, культура, благоустройство и другое.

Обеспечению пожарной безопасности на территории постоянно уделяется особое внимание. Глава поселения отметил, что сотрудники МЧС проводили проверки соблюдения противопожарных правил.

Но это не значит, что на земельных участках, принадлежащих гражданам, всё в порядке. Повсеместно на них имеется сухая сорная растительность, свалки мусора, которые могут привести к возникновению пожара, – сказал Николай Жолудев.

В рамках первоочередных противопожарных мероприятий в 2022 году на территории Афонькинского сельского поселения обновлены и вновь созданы минерализованные полосы вокруг населённых пунктов общей протяжённостью 4,9

километра, проведены ремонт и ревизия пожарных гидрантов, ведётся разъяснительная работа с населением о правилах противопожарной безопасности, осуществляется уборка мусора и сорной растительности, созданы патрульные группы.

Глава поселения предупредил собравшихся жителей о том, что в 2023 году штрафы в области пожарной безопасности значительно увеличены, и попросил односельчан не разводить костры, не сжигать мусор.

О работе школы и детских садов на территории рассказала Елена Дубынина, директор Новоселёвской школы. Она обратила внимание на то, что ежегодно в школах насчитывается всё меньше и меньше учащихся. К примеру, в 1 классе в 2023/24 учебном году на территории Афонькинского сельского поселения будут учиться всего 2 первоклассника.

Перед собравшимися выступил директор МУП ЖКХ Артём Алмазов. Он сообщил, что в мае и июне на территории Афонькинского сельского поселения планируется промывка водопроводных сетей,



Приехавшие на собрание представители власти отчитались о проделанной работе

замена фильтров в павильонах чистой воды.

Главный врач областной больницы № 14 имени В.Н. Шанаурина Дмитрий Суворов отметил, что

открытие корпусов поликлиники и инфекционного отделения повлияло на качество обслуживания пациентов. В клинично-диагностической лаборатории, например, обновил

лось оборудование, благодаря чему результаты анализов можно получить в этот же день. Кроме того, как рассказал Дмитрий Михайлович, в больнице ожидается приобретение аппарата – компьютерного томографа, который будет установлен в рентгенологическом отделении. А вот флюорографию и рентген можно пройти в другом кабинете, который предполагается сделать в здании инфекционного корпуса больницы. Кстати, аппараты для проведения флюорографии и маммографии – новые, они установлены недавно.

Поднят был и вопрос по кадрам. Главврач подчеркнул, что эта проблема находится на контроле у руководства больницы. Ожидается приезд двух терапевтов. Нехватка докторов частично решается за счёт приезжающих в Казанский район специалистов из областного центра и города Ишима.

Жители села Афонькино, деревень Викторвки и Новогеоргиевки задавали вопросы, касающиеся бродячего скота, вывоза мусора, установки контейнеров для твёрдых бытовых отходов на специальных площадках. Одна из проблем повсеместно – это брошенные дома, владельцы которых живут за пределами Казанского района. Территории, прилегающие к таким домам, зарастают бурьяном. Граждане беспокоятся, что всё это может стать причиной пожара.

Глава Казанского района Татьяна Богданова ответила на вопросы присутствующих на встрече и отметила, что наказания граждан по возможности будут исполнены.

**Тамара НОСКОВА**  
Фото автора

ДЕЛА АГРАРНЫЕ

## Время укрепить партнёрские отношения

**В администрации Казанского района состоялась встреча с представителями сельскохозяйственных снабженческо-сбытовых кооперативов**

**Задачи сельской кооперации на первый взгляд весьма просты и прозрачны: организовать сбор и хранение излишков продукции от личных подсобных хозяйств и перенаправить весь этот объём переработчику или доставить потребителю через торговую сеть. Это промежуточное звено играет важную роль в формировании готового продукта с надбавленной стоимостью, беря на себя часть издержек, за разницу между договорной фиксированной и рыночной ценой сырья молока или мяса. С недавнего времени в потоке экономической турбулентности произошло необоснованное снижение цены на молоко, что, в конечном счёте, повлияло на настроение владельцев ЛПХ и руководителей кооперативов. Эксперты уверяют, что причин для беспокойства нет и рынок восстановится в ближайшее время. Однако на фоне снижающегося поголовья крупного рогатого скота и надоев молока в частном секторе данный процесс может усугубиться.**

Этой теме и вопросам тесных взаимоотношений сельхозкооперативов с владельцами частных подворий и органами власти была посвящена встреча, которая прошла 20 апреля в администрации Казанского района. В ней приняли участие заместитель директора департамента АПК Тюменской области, начальник управления по животноводству департамента агропромышленного комплекса Тюменской области Рустем Бетляев, начальник районного аграрного управления Сергей Долгих, специалисты ведомства и представители потребительских кооперативов.

В настоящее время на территории района свою деятельность в сфере закупа сельхозпродукции ведут четыре организации: СПССК «Луч», «Союз», «Радуга» и СССПК «Лидер», а также работают ишимские коллеги из кооператива «Кама». Анализ экономической деятельности, который привела Надежда Шашкова, главный специалист управления, показал, что в 2022 году снизились объёмы закупаемой у населения сельхозпродукции (молока на 7%, мяса на 12%), тогда как возросла выручка от её реализации и составила 112 процентов к уровню 2021-го. Основные причины увеличения доходной части эксперты связывают с

ростом цен на рынке продуктов питания. Как подчеркнули специалисты, деятельность сельскохозяйственных кооперативов на определённых условиях активно поддерживается государством через систему дотаций и субсидий. Так, за прошлый год предприятиям, работающим в сфере закупа продукции, было направлено свыше 27 миллионов бюджетных рублей.

По мнению Сергея Долгих, увеличение объёмов закупаемой продукции, а вместе с тем финансовая стабильность потребительских кооперативов зависит от развития и успешной деятельности личных подсобных хозяйств, которые переживают не самые лучшие времена. По словам главы районного аграрного управления, сегодня есть инструменты, через которые можно увеличить эффективность работы ЛПХ, но сделать это можно лишь в совместной кооперации на взаимовыгодных условиях. К примеру, государство готово возмещать половину затрат на замену лейкозного скота.

Рустем Бетляев объяснил, что сейчас в молочной отрасли складывается непростая ситуация с точки зрения ценовой политики и объёма производимой продукции, но в течение пары месяцев удастся найти баланс. Замдиректора област-

ного департамента АПК обеспокоен тем, что владельцы ЛПХ порой эмоционально реагируют на колебания, что может привести к негативным последствиям. В этих условиях важно сохранить поголовье животных в частных подворьях, а в дальнейшем и увеличить его, повысив продуктивность. Удержания части молочного рынка в экономически турбулентных условиях происходит не без участия государства, подчеркнул Рустем Османович. Региональным департаментом оперативно приняты меры поддержки сельхозкооперативов на основную разницу в цене на молоко. Кроме того, областное ведомство и дальше будет принимать участие в развитии сельхозкооперации при условии увеличения объёмов продукции. В этом году будет оказываться государственная поддержка ЛПХ по программе самозанятости. Категория получателей – это граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, находящиеся на специальном налоговом режиме – «налог на профессиональный доход». Собрав определённый пакет документов, владельцы ЛПХ вправе рассчитывать на поддержку в виде 2,15 рубля на килограмм реализованного молока. Подробности об условиях денежных выплат можно узнать в районном управлении по развитию АПК. Однако меры поддержки ЛПХ могут оказаться малоэффективными без непосредственного участия самих бенефициаров закупа и реализации сельхозпродукции потребительских кооперативов, такое мнение высказал Рустем Бетляев. Он отметил, что кооперативам для стабильной работы необходимо наладить более тесную связь со сдатчиками продукции, вникать в их проблемы и по возможности помогать в их решении.

Представители местных кооперативов согласны с доводами руководителей аграрных ведомств, что без помощи государства сельским



Экономические риски, связанные с колебанием цен, влияют на настроение представителей сельского агробизнеса

жителям сложно содержать домашние подворья. Кооперативы стараются помогать сельчанам в текущих проблемах. В частности, решился вопрос в деле с искусственным осеменением. Люди убедились, что современный метод гораздо лучше и безопаснее доморожденных генетически малопродуктивных местных быков. Пусть не всё так гладко с организацией осеменения, но положительная динамика прослеживается. В этом немалая заслуга совместной работы власти и потребительских кооперативов. По поводу слабого применения инструментов государственной поддержки в области взаимодействия с ЛПХ представитель СССПК «Лидер» Дмитрий Субботин сказал, что не совсем понятно, кто будет брать на себя издержки перевозки, выполнения карантинных мероприятий, кормления и ухода на этот период в случае замены больных коров. Вполне резонно выглядят высказывания о том, что животных, больных лейкозом, стоит менять в комплексе, то есть сразу всех ви-

русоносителей из одного населённого пункта. Понимая перспективу своего развития, потребительские кооперативы согласны принимать участие в этой трудоёмкой работе, но чтобы все мероприятия не выходили за рамки разумной рентабельности, такому мнению придерживаются представители сельского агробизнеса.

По итогам встречи было решено активизировать мероприятия по улучшению контроля качества молока, на правах членов-пайщиков вовлекать как можно больше частных подворий в сферу потребительской кооперации для оказания сельчанам услуг по запуску сельхозпродукции, а также помощи в получении господдержки, консультаций и снижения прочих административных барьеров, аппарат управления по развитию АПК Казанского района провести мониторинг пастбищ, сенокосов для выпаса скота и заготовки кормов для личных подсобных хозяйств.

**Андрей ЗАДОРЖНЫХ**  
Фото автора

## Звезда российского театра – на районной сцене

В рамках национального проекта «Культура» 14 апреля в районном доме культуры состоялся моноспектакль «А нам нужна одна победа», который представил заслуженный артист России Даниил Спиваковский.

Моноспектакль был посвящён русским солдатам, проявившим героизм и мужество в годы Великой Отечественной войны. Артист исполнил песни, прочёл стихи, литературные отрывки, рассказывающие о победе Советской армии, написанные знаменитыми поэтами и писателями.

– Эту программу я подготовил ко Дню Победы, – рассказал после моноспектакля Спиваковский. – Я читаю стихи наших замечательных поэтов: Евтушенко, Вознесенского, Рождественского, Окуджавы, Высоцкого, Твардовского, также отрывки из произведений писателя-

фронтовика Бориса Васильева «Завтра была война», «А зори здесь тихие». Это нужная и правильная программа. Билеты на моноспектакль можно было купить по «Пушкинской карте», поэтому в зале находилось много учащихся. По словам артиста, очень важно вовлекать молодёжь в культуру, но, к сожалению, не все родители могут купить детям билеты в городские театры, а благодаря «Пушкинской карте» у них есть такая возможность. И это замечательно.

Даниил Спиваковский выступает не только в театрах, филармониях, музеях, концертных залах боль-

ших городов, но и в маленьких поселениях, где нет даже домов культуры. К примеру, с программой «А нам нужна одна победа» ему приходилось выступать даже в зданиях школ.

На протяжении всего моноспектакля казанские зрители увлечённо слушали выступления артиста.

После завершения концерта десятиклассница Казанской школы София Плесовских успела задать гостю несколько вопросов, а участница молодёжной студии «Наш театр» Яна Медведева получила на память его автограф.

– Побывав в Казанском райо-



После спектакля Даниил Спиваковский с удовольствием сфотографировался со своими поклонниками

не, я получил массу положительных эмоций. Здесь живут гостеприимные, доброжелательные люди. Непременно хочу отметить, что на моноспектакле присутствовали ве-

ликолепные, благодарные зрители, – поделился Даниил Спиваковский, заслуженный артист России.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

### ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

## Инициатива. Ответственность. Результат

21 апреля работники местного самоуправления отметили профессиональный праздник

На торжественное мероприятие, состоявшееся в районном доме культуры, были приглашены ветераны муниципальной службы, депутаты сельских поселений и действующие специалисты администрации района и органов местного самоуправления сельских поселений.

В современной России на органы местного самоуправления возложены ответственные задачи. Муниципальные структуры в значительной мере влияют на жизнь населения. Они призваны разрешать огромное количество вопросов локального значения: составление и принятие местного бюджета, организация электро-, газо-, тепло- и водоснабжения, благоустройство населённых пунктов, обеспечение мер пожарной безопасности и безопасности дорожного движения, обустройство кладбищ и многие другие. Все они чрезвычайно важны, так как связаны с насущными проблемами людей, проживающих на данной территории.

Граждане гораздо чаще контактируют с представителями органов местного самоуправления, чем с федеральным правительством, ведь именно сельская администрация управляет поступающими в местный бюджет налогами, коммунальными службами, дорогами муниципального значения, отвечает за работу правоохранительных органов в районе и осуществляет руководство многими другими сферами повседневной жизни. Об этом говорила на торжественном мероприятии, приуроченном ко Дню местного самоуправления, глава муниципалитета Татьяна Богданова.

– В Казанском районе – сильная команда, которая работает над тем, чтобы население чувствовало себя комфортно и ощущало стабильность во многих направлениях, – сказала в своём выступлении Татьяна Александровна. – Прежде всего, учреждения и организации, работающие над улучшением качества жизни селян и инициативные граждане, не безразличные к судьбе своего села, района. Вместе с работниками муниципальной службы они поднимают те проблемы, которые необходимо решать вместе. Работу муниципальной службы



Евгению Петрухину, заместителю председателя думы Казанского муниципального района пятого созыва, вручена почётная грамота

невозможно представить без депутатов, знающих все существующие на территориях проблемы.

– Именно вы можете оперативно решать многие вопросы и получать оценку людей, живущих рядом с вами. От вашей компетентности, ответственности и неравнодушия зависит урегулирование проблем, возникающих в поселении, – обратилась к депутатскому корпусу председатель районной думы Ольга Собянина.

Она выразила надежду, что при сплочённой работе депутатов, специалистов разных служб и поддержке населения Казанский район будет процветать, а его жители станут счастливые.

В честь профессионального праздника за многолетний добросовестный труд, значительный вклад в социально-экономическое развитие района более 20 человек награждены почётной грамотой главы Казанского муниципального рай-



Глава района Татьяна Богданова вручила награду Ирине Санниковой, главному специалисту градостроительства, имущественных и земельных отношений



Команда муниципальных служащих на праздничном мероприятии

она. Среди отличившихся – специалисты разных служб, главы и депутаты сельских поселений. Глава Челюскинского сельского поселения Светлана Кислер, глава Афонькинского сельского поселения Николай Жолудев и глава Чирковского сельского поселения Сергей Макаров отмечены наградами Всероссийской

ассоциации развития местного самоуправления.

Музыкальный концерт для собравшихся в зале подготовили творческие коллективы РДК и артисты художественной самодеятельности.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

### ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

## Парад Победы отменён, но...

В 2023 году в Тюменской области изменён формат проведения Дня Победы. Об этих изменениях 21 апреля рассказал губернатор Александр Моор.

– Формат торжеств меняется, но сам дух праздника остаётся. День Победы вселяет чувство гордости и уважения к поколению победителей, к истории нашей великой страны и бессмертному подвигу предков. Самое главное, чтобы ветераны Великой Отечественной войны всегда были окружены нашей заботой и вниманием, – пояснил Александр Моор.

По словам губернатора, 9 Мая пройдёт ряд мероприятий. К примеру, в Тюмени военная техника проследует через весь город, чтобы максимальное количество жителей могли её увидеть. Курсанты ТВВИКУ выступят с плац-концертом на площади у мемориального комплекса «Память». На набережной Туры состоится праздничный парад катамаранов «Под парусами Победы». Во всех муниципалитетах региона предусмотрено множество концертных площадок.

Следует отметить, что отменено и традиционное шествие «Бессмертного полка». Он состоится, но в другом формате. Тюменцам предлагают разместить портреты героев на окнах своих домов, одежде, заднем или боковом стекле автомобиля.

К новому формату проведения праздника подключился и Казанский район. В этот день в районном центре не будет Парада Победы и шествия «Бессмертный полк», но митинги состоятся во всех сельских поселениях. В Казанском будет организовано возложение венков. График возложения для каждой организации – индивидуальный. 9 Мая пройдёт автопробег по маршруту Большая Ярка – Песчаное. Будут работать выездные фронтовые бригады.

Подробный план мероприятий о проведении празднования Дня Победы будет опубликован в газете «Наша жизнь» от 6 мая 2023 года.

Надежда НИКИТИНА

**Приходи служить по контракту**

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

Телефон: 8 (3452) 79-19-05

